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      1.Дұрыс жауабын табыңдар.
               Дәнекер ұлпасы не түзеді?
              а) тыныс мүшелерінің сілемейлі қабығын;
              ә) қанды;
              б) жүрек қабырғасын.

2.Эпителий ұлпасына тән ерекшеліктер:
а) бір-біріне тығыз жанасатын жасушалар мен жасушааралық заттың аз мөлшері;
ә) ядро саны көп ұзын жасушалар;
б) жасушааралық заттың мөлшері көп селдір орналасқан жасушалар.
            3.  Сәйкестендіріңдер:
	1. Адам биологиясы
	А. Денсаулықты сақтау, нығайту.

	2. Адам анатомиясы 
	Ә. Адамның шығу тегі, эволюциясы, дамуы.

	3. Адам физиологиясы
	Б. Ағзаның құрылысы мен мүшелер жүйесін зерттейді.

	4. Гигиена
	В. Ағзаның және оның жеке мүшелерінің қызметін зерттейді.



4.Айырмашылықтары: «Епті адам мен тік жүретін аданың»
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1.Кестені толтырыңдар.
                  Ішкі секреция бездерінің қызметі
	Ішкі және аралас секреция бездері
	 Олар бөлетін гормондар
	Гормондар әрекеті

	
	
	



    2.Ойланып, жауап беріңдер.
Қандай без гормондары жүрек-қан тамырлары жүйесінің іс-әрекетіне түрткі (стимул) болатынын дәлелдей отырып, жауап беріңдер.
     3.Кестені толтырыңдар.
	Қаңқа бөлімдері
	Оны құрайтын сүйектер

	Бас сүйек
	

	Омыртқа жотасы
	

	Кеуде қуысы
	

	Иық белдеуі
	

	Қол сүйектері
	

	Жамбас белдеуі
	

	Аяқ сүйектері
	


Жауаптары:  асықты жілік,  шыбық сүйегі, екі жауырын, қабырға, білек,  
                          маңдай,  сегізкөз, шүйде,  тоқпан жілік, самай, төбе,  жамбас, төс, 
                          екі бұғана,  толарсақ,  арқа,  арқа омыртқалары, кәрі жілік,  
                          қол басы сүйектері,  мойын,  бел,  құйымшақ,  ортан жілік,  
                          табан және бақай сүйектері.

4. Сұрақ-жауап.  «Жүйке жүйесі барлық мүшелердің жұмысын үйлестіреді  деген                дәлел дұрыс па?»
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1.  Дұрыс жауапты таңдаңдар:
    Тірі материя жаратылымының ең төмен деңгейі:
     а)  Молекулалық деңгей;
     ә)  Ағзалық деңгей;
     б)  Популяциялық-түрлік деңгей;
     в)  Биогеоценоздық деңгей;
     г)  Биосфералық деңгей.  
2.  Химиялық  элементтерді екі топқа бөліп жазыңдар:
	Макроэлементтер
	Микроэлементтер

	
	


Берілген элементтер: Сl, F, Br, H, J, C, Si, O, Na, Au, Fe, Ag, Ca, P, Mg, 
                                        K, Zn, N.                
3. ДНҚ молекуласының толықтыру тізбегін құрыңдар:
         а)  А Т Т Г Ц Г Г Т                       ә)  Т Ц А Г А Т А Ц Т

4.Фотосинтездің жарық фазасына қатысы бар терминдерді тізіп жазыңдар:

Жарық фазасы  ________________________________

Терминдер тізбесі:  АТФ; АДФ; Н+; НАДФ . Н; С6Н12О6; жарық; О2; Н2О; Кальвин айналымы.
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1.Көп нүктенің орнына тиісті жауаптың нөмірін жазыңдар:
	Сипаттамалар
	Жауаптар

	1. Нәруыздар мономерлері - . . . . . . 
2. Нуклеин қышқылдары . . . . . . . тұрады.
3. Қарапайым көмірсулар . . . . . . . деп аталады.
4. Күрделі көмірсулар . . . . . . .  .
5. Құрамында фосфоры бар липидтер ....  деп аталады.
	А.  Фосфолипидтер.
Ә.  Полисахаридтер.
Б.  Нуклеотидтерден.

В.  Моносахаридтер.

Г.  Аминқышқылдар.



 2. ДНҚ молекуласының шағын бөлігі мынадай тізбектен тұрады:
            ЦАА – АЦА – ААА – ГГГ – ЦАТ 
Осы кесіндінің екінші тізбегін құрастырыңдар

3.
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      1 .Көмірқышқыл газының 66 грамында қанша молекула болатынын табыңдар.
      2.Массасы 40 г мыс (ІІ) оксиді сутекпен әрекеттескенде реакция нәтижесінде
32  мыс пен 9 г су түзілді. Реакцияға түскен сутектің массасын табыңдар.
3.Натрий хлоридінің массалық үлесі 20 % - тік  массасы 350 г ерітіндісін    
    даярлау үшін  қажетті тұз бен судың массаларын есептеңдер.
 4.P → P2O5→ H3PO4берілген тізбектің химиялық теңдеулерін жаз?
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1. Кестеде берілген қосылыстардың иондық құрамын көрестіңдер.
	Қосылыстың формуласы
	Иондар
             
                 оң                       теріс

	1. BaCl2
2. NaOH
3. Al2(SO4)3
4. MgCl2
5. Zn(NO3)2
6. Ba(OH)2
7. HCL
	



2.Төменде берілген реакция теңдеулерін теңестіріп, толық және қысқартылған иондық түрде жазыңдар.
А) HNO3 + Ba(OH)2 →Ba(NO3)2 + H2O
Ә) AgNO3 + K3PO4→ Ag3PO4 + KNO3
           Б)BaCO3 + HCl → BaCl2 + H2O + CO2

3.Ерітінділердің ортасы қышқылдық және сілтілік қасиеттерді тасымалдаушы бөлшектерді кестеге толтыру:

	
	Тұздардың типтері
	Мысалдар (формулалар)

	1.

2.

3.

4.
	Күшті негіздің катионы менкүшті қышқылдың анионынан түзілген тұздар
Күшті негіздің катионы мен әлсіз қышқылдың анионынан түзілген тұздар
Әлсіз негіздің катионы мен күшті қышқылдың анионынан түзілген тұздар
Әлсіз негіздің катионы мен әлсіз қышқылдың анионынан түзілген тұздар
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1.Мына қосылыстардағы элементтердің валенттігін анықтаңдар:  NH3, P2O5 , CrO3, H2S ,  ,SO3;

2.   Мына фосфор қышқылының (H3PO4) құрамындағы әр  химиялық элементтің 
      массалық үлесін  есептеп шығар.

3.Мына оксидтердің айырылу реакциясының теңдеулерін құрыңдар:
а)  Hg2O =  ?   +    ?                                               a) CuO  =  ?   +   ?                           
ә)   HgCI2 + Cu =  ?   +   ?                                     ә) FeS   +   HCI  =   ?    +   ? 
б)  MgO  +  HCI =  ?   +    ?                                  б)  CuO  +   H2   =    ?    +    ?




